

青岛晚报·掌上传媒
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意
(0532-82860085)

9月5日上午，奥运冠军陈梦在结束了内地奥运健儿访问香港行程后，乘飞机回到家乡青岛。亲友团、陈梦（国科大）乒乓球特色学校的小球员和部分球迷在机场接机等候，鲜花、温暖的“喊话”、家人的拥抱……接机现场简单又温馨，迎接这位青岛姑娘回到阔别已久的家乡。

奥运冠军陈梦回青，鲜花、家宴、蛋糕和家人的拥抱环绕 亲友团和球迷温暖喊话： 梦梦，欢迎回家！



陈梦与爸爸拥抱。高静文 摄

是我学习的榜样！”一名小学员激动地挥着手中的小红旗说道。

现场，陈梦的球迷们同样在机场等候，手中捧着鲜花与写给陈梦的信件，等待她的出现。“喜欢陈梦是因为她热爱乒乓球，并且把这份热爱发挥到了极致。不管多困难的情况下，她都坚持下来，我觉得这就是竞技体育应有的精神。”球迷丁女士说，陈梦带给了自己永不放弃的正能量。“每当自己遇到困难的时候就会想想陈梦在赛场遇到了多少困难都坚持下来了，我也要像她那样永不言败。”

接机：与姥姥“交换”鲜花

上午11时许，陈梦乘坐的航班抵达青岛。当陈梦出现在门口的瞬间，现场沸腾了，“欢迎陈梦回家！”“欢迎回家！”此起彼伏的欢呼声迎接这位青岛姑娘回到家乡。陈梦也绽放出灿烂的笑容，热情回应大家。

爸爸陈樑迎在最前面，早早伸出手，拉过女儿紧紧拥抱了一下，随即陈梦俯下身子，抱住了姥姥，见到心爱的梦梦，姥姥高兴得说不出话，紧紧搂着反复用手摩挲她的后背。见到姥姥给自己准备了鲜花，陈梦调皮地说：“谢谢姥姥，您给我准备了鲜花呀，那我也送您一束。”随即与姥姥“交换”花束，逗得众人哈哈大笑。

而在陈梦家所在的小区，居民们自发为陈梦准备了惊喜：拱门、舞狮，迎接陈梦切开四金王蛋糕，收获美好祝福。青岛海逸学校的小粉丝们也举起了条幅，热情地欢迎奥运冠军陈梦回家，他们准备了为陈梦精心绘制的画像，表达着对奥运冠军的崇拜与喜爱。

荣誉：青岛体育史获奥运金牌最多的人

在前不久结束的巴黎奥运会上，陈梦夺得乒乓球女单和女团两枚金牌，也是她个人职业生涯第三、第四枚奥运金牌。由此陈梦成为青岛体育史上获得奥运金牌最多的运动员。这份荣誉背后，是天赋、汗水和努力交织的艰辛与荣耀。

此次回到家乡，陈梦只能待短短两天，9月7日就将踏上飞往北京的飞机。虽有不舍，但父亲陈樑已经习惯：“有句话叫‘好儿女志在四方’，作为运动员，还有许多事需要陈梦去做，我也会永远支持女儿。”陈梦也在社交媒体表示：“感谢所有支持我的球迷朋友们，是你们的鼓励与陪伴，让我有了无畏前行的勇气。未来，我将带着这份荣誉与责任，继续前行！”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛

记者 高静文 实习生 李冰贤



陈梦在机场与大家打招呼。

父亲：“女儿爱吃我做的一切”

陈梦的家人早早来到了现场等候。爸爸陈樑难掩激动之情，他坦言，为了备战奥运，女儿足足有一年多没有回家了。“女儿这一年取得了不错的成绩，为她高兴，准备吃顿大餐，亲朋好友一起聚一下。”巴黎奥运会女单决赛当晚，陈樑曾说要和陈梦表哥黄晓明相约《中餐厅》综艺节目和大厨PK厨艺，这次他也“汇报”了进度：“前段时间和林大厨PK了一下，做的虾宴。”陈樑自豪地说，虽然没有专业大厨做得好，“但陈梦爱吃我做的一切！”

陈梦92岁的姥姥也早早来到现场，由于等待时间较长，家人给姥姥租了轮椅坐着等待，陈梦母亲逢敏时不时给老人擦擦汗。“老想着早点来，早点看到梦梦。”说起孙女，奶奶几度哽咽，“我喜欢和她多待一会，但是孙女工作忙，梦梦不容易，太累了。”说起女儿，陈梦的母亲逢敏也是满满的心疼和自豪。心疼女儿这一路走来太辛苦，没有节假日，没有休息，东京奥运会周期到巴黎奥运会周期三年多的时间，回家的天数加起来不足一个月，顶着巨大的压力拼搏；高兴和自豪的是，看到女儿再次站在奥运会的舞台上实现了自己的梦想。

上午，陈梦的启蒙教练董熙也来到现场，手捧鲜花，和陈梦家人共同等待自己的爱徒。谈及爱徒这几年的表现，董熙连连感慨：“东京奥运会之后的这三年，陈梦的表现可以说是充分体现了奥林匹克精神，顶住压力，奋力拼搏，在体能、技战术、经验方面都有了很大进步。在国家需要她的时候，挺身而出，挑起大梁，一场一场比下来，为金牌付出了难以想象的艰苦努力。”

球迷：她给我永不言败的能量

不到11时，陈梦（国科大）乒乓球特色学校的小学员们也来到现场，举起国旗，拉着横幅，欢迎心中的偶像。巴黎奥运会女乒团体赛决赛当晚，陈梦（国科大）乒乓球特色学校的小学员们与陈梦父母、启蒙教练共同全程观看了比赛，见证了陈梦姐姐的夺金时刻。“陈梦姐姐打球特别厉害，她



小区居民自发为陈梦准备了蛋糕。



92岁高龄的姥姥手捧鲜花等着心爱的孙女。